



ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ
1917 ГОДА

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

ВТОРНИК, 2 ОКТЯБРЯ 1990 ГОДА

№ 226 (21046)

Цена 3 коп.

К АКТИВНЫМ ДЕЙСТВИЯМ, РАДИКАЛЬНЫМ ПЕРЕМЕНАМ

Доклад первого секретаря обкома КПСС А. А. Поморова

Уважаемые товарищи! Мы собрались сегодня, чтобы завершить работу XXII областной партийной конференции, первый этап которой состоялся четыре месяца назад. Тогда, как вы помните, мы обсудили отчеты обкома и ревизионной комиссии проект программного документа КПСС, вопрос о положении в областной комсомольской организации, избрали новое партийное руководство.

Смысл нашего сегодняшнего собрания — и об этом мы заранее договорились — определить свое отношение к итогам XXVIII съезда КПСС и Учредительного съезда Компартии России, оценить складывающуюся в стране и в нашей области ситуацию и, главное, выработать позицию и программу действий областной партийной организации.

Становлению ее авторитета, освоению новых функций в обществе останутся лишь благими пожеланиями, если не будет решена главная задача — обеспечить энергичное включение каждой первичной партийной организации в современную ситуацию. Хотелось бы подчеркнуть, что именно в первичных партиорганизациях должна в первую очередь быть реализована важнейшая функция партии — защита социальных интересов трудящихся.

Этим же целям должно служить и совершенствование структуры партийных организаций, и в частности создание территориальных партиорганизаций, поскольку именно по месту жительства зачастую не решены самые элементарные социальные вопросы. Известно, что такая работа ведется Томским райкомом КПСС, создавшим территориальные организации в поселках Светлом, Богашеве, Тимирязевском.

Каждый член партии должен быть уверен, что при необходимости его защитит не только закон, но и его партия. В том числе поможет в трудную минуту и рублем. А потребность в такой защите будет усиливаться в связи с переходом к рынку и утверждением многопартийности. В связи с этим надо идти по пути формирования фонда первичных партиорганизаций, создания программы социальной защиты всех нуждающихся членов партии, образования единого фронта поддержки малочисленных организаций. Но это может быть реализовано только в том случае, когда каждый член КПСС сам защищает честь и авторитет своей партии, активно борется за осуществление ее политической программы. Своей авторитет и авангардную роль партийные организации должны завоевывать не декларациями, а введением в жизнь, реалистическими предложениями и конкретной деятельностью по ее преобразованию. И самое главное действие — выработать конкретную и реальную перспективу развития трудового коллектива в условиях перехода к рыночным отношениям. Здесь началось возрождение первичек.

Одним из наших партиорганизаций своим бездействием дают оппонентам и критикам повод вновь и вновь ставить вопрос об удалении организаций КПСС с производства и из трудовых коллективов. XXVIII съезд высказался на этот счет достаточно ясно: партия остается с трудовыми коллективами. Мы придерживаемся такого же мнения. Однако, в самом деле, если партиорганизация сегодня ни на что не влияет, ни за что не отвечает, ни во что не вмешивается, никого не защищает, то разве не естественный вопрос: а зачем вообще она нужна на производстве, в трудовых коллективах?

Такие вопросы возникают, когда знакомится с деятельностью партиорганизаций совхозов «Степановский» и «Заря» Томского района, «Заветы Ильича» Бачурского района, тракторного завода и горбыльницы в г. Асино, Комсомольского лесхоза и целого ряда других.

Но важно назвать и коллективы коммунистов, которые находят себя и в нынешней обстановке, последовательно работают, действуют. Это партиорганизация ОПХ им. В. И. Сидоренко (секретарь т. Анникин Николай Михайлович), совхоз «Черноярский», «Богатыревский», им. В. И. Ленина (т. Скрипченко Тамара Петровна), Ладьева Валентина Ивановна, Овсянников Виктор Петрович, колхоза «Расцвет» (т. Горобец Виктор Андреевич), Моряков Андрей Федот (т. Ашпаковский Юрий Павлович), Асиновского и Аргатынского лесхозов (т. Шабанов Виталий Александрович и Козлов Николай Иванович).

Некоторые итоги XXVIII съезда КПСС и Учредительного съезда Компартии России

За время, прошедшее после XXVIII партсъезда, коммунисты области имели возможность познакомиться с его материалами и решениями, обсудить их в своих организациях. Съезд проходил негладко и непрост, на фоне продолжающегося углубления экономического кризиса, роста социальной напряженности в стране, обострения международных отношений. В обществе нарастал размах самых противоречивых и острых идейных течений: от монархических до анархосиндикалистских. Раздавались голоса о предстоящем расколе КПСС, утверждения, что этот съезд будет «сдачей на последнем». Однако мрачные прогнозы не подтвердились. Несмотря на противоречивость хода съезда, чрезмерно критический запал многих выступлений, остроту столкновения разных позиций и платформ, организационного и идеологического раскола партии удалось избежать. В этом, пожалуй, состоит первый важный итог XXVIII съезда.

Другой вывод заключается в том, что съезд со всей определенностью подчеркнул: КПСС остается партией социалистического выбора и коммунистической перспективы, своей политической она выражает и отстаивает интересы рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, всего трудового народа. Она выступает за творческое развитие наследия Маркса и Ленина, теории и практики социалистического строительства. Она отвергает ортодоксальный подход к марксизму, приемлет прогрессивные идеи социал-демократии, вырабатывает теорию, исходя из современных реалий, всех человеческих ценностей, независимо от того, где они и кем сформулированы: Марксом или Лениным, Плехановым или Берилинским.

В третьих, на съезде был подтвержден и завершен курс партии на перестройку и демократизацию внутрипартийной жизни. В четвертых, продолжена линия на разграничение функций партии и государства, превращение КПСС из ядра административно-командной системы в массовую общественно-политическую организацию.

Решения XXVIII съезда, программное заявление «К гуманизму, демократическому социализму», новый Устав КПСС создают фундаментальные предпосылки для укрепления партии, объединения вокруг нее сил социалистической ориентации, привязывают всех, кто не на словах, а на деле стоит на позициях демократизации и социализма к совместным конструктивным созидательным действиям.

Завершилось организационное оформление и новой Российской коммунистической партии в составе КПСС. В этом — основной положительный итог работы двух этапов Учредительного съезда Компартии РСФСР. Образована организация, призванная обеспечить

основу. Избранной ранее комиссии по подготовке проектов, постановлений, резолюций поручено доработать этот документ с учетом замечаний, высказанных на II этапе областной партийной конференции, и представить его к утверждению на очередном пленуме обкома КПСС. Комиссиям и отделам обкома в месячный срок разработать конкретные мероприятия по реализации и сделать их составной частью основных направлений работы.

Информация по второму вопросу принята к сведению. Обком партии его бюро поручено сосредоточить внимание в своей работе на реализации основных направлений работы областной партийной организации.

Конференция учредила должность еще одного секретаря обкома КПСС. Избран его поручено пленуму обкома партии.

во время кризисного состояния. Ютюдса необходимо доверить экономической реформы, которая предполагает ликвидацию монополии государственной собственности и выход на регулируемый рыночную экономику. Поэтому мы поддерживаем стремление Верховного Совета РСФСР к практическим шагам осуществления этого перехода в нашей республике. Но мы не можем согласиться, что такие поворотные, юреним образам изменяющие жизнь каждого человека и каждой семьи решения принимаются поспешно, без предварительного опубликования в печати и широкого обсуждения. В этом мы видим повторение худших примеров административно-командной системы.

В программе перехода к рынку «500 дней» нет ответа на главные вопросы, как соединить мощные производственные стимулы рынка и справедливость в распределении общественного богатства. Не произойдет ли подмена идеи обновления общества, превращения рабочего из наемного работника на службе у государства в еще более бесправного наемного работника у хозяина-капиталиста?

Настораживает, что короткие предлагаемые сроки перехода к рынку не учитывают сложившиеся традиции, инерцию мышления людей и неизбежно приведут к принудительным методам либо к провалу программы. Имеем ли мы право полагать, что эти ошибки из недавней нашей истории?

Поэтому считаем необходимым рассмотреть проект постановления Пленума ЦК Компартии России для согласования позиции коммунистов по этим вопросам и созыва в октябре чрезвычайного съезда народных депутатов РСФСР для окончательного выбора путей развития России к рыночной экономике.

Теперь о наших политических оценках социальных проблем области и вытекающих из них выводах и предложениях. Довольно мощные производительные силы области имеют две основные направленности: сырьевую и оборонно-индустриальную. Отсюда неразвитость структур, ориентированных на потребности человека: производство товаров, строительство жилья и социальную инфраструктуру. Продвижение легкой и пищевой промышленности составляет порядка 15 процентов от общего объема промышленной продукции. В товарообороте области 2/3 завозов товаров. Томичи оказались сегодня в очень невыгодном положении.

Мы видим несколько путей исправления этого перекоса. Прежде всего мы должны дать на своей областной прилавок те товары, что производим у себя: мебель, рези-

новые, кожаную и валяную обувь, шерстяные и трикотажные изделия, магнитофоны и магнитолы, лыжи, утюги, товары культурно-бытового и хозяйственного назначения и другие. Все это отсутствует сегодня в торговле. Нельзя понять трудовые коллективы, их партийные организации, не выполняющие план по производству товаров народного потребления. Такие коллективы есть в объединениях «Сибкабель», «Томлеспрот», «Томскэлектромаш» и ряде других.

В нашей области уже несколько лет проводится курс на создание специализированных агрокомплексов. Они дают почти половину производимого мяса. В настоящее время ведутся крупные работы по их реконструкции и наращиванию мощностей. Улучшение использования имеющихся мощностей и завершение работ позволяет в ближайшие 3—4 года, по расчетам специалистов, увеличить их производительность еще на треть. Партийная конференция обращается к коммунистам Томского района, объединений «Томскстрой» и «Химстрой» методами политического влияния не допустить срыва планового хода работ.

Мы поддерживаем это направление аграрной политики не только как высокоэффективный современный способ производства продуктов питания, но и как возможность создать в этих коллективах хорошие условия для труда и быта. Не случайно одним из первых инициаторов продажи оплачиваемого отпуска женщинам в связи с рождением ребенка были коллективы птицефабрики «Межениновская». Здесь уже несколько лет практикуют льготные отпуски на производстве, сейчас для рабочих основных профессий ввели дополнительные оплачиваемые отпуски, уходящим на пенсию кадровым рабочим выплачивают единовременное пособие в размере шести месячных окладов.

С трудом пробирают себе дорогу крестьянские, фермерские хозяйства. Причины здесь много. Сегодня «ахиллесовой пятной» фермерских хозяйств стали низкий урожай, ведение сельскохозяйственного производства в массовом неурожайном неурожайном весте дело осмысленно, грамотно, самостоятельно. К тому же наборы имеющейся техники для животноводства мало отвечают требованиям фермерского хозяйства. И все же не ведем в области есть добросовестный настрой, стремление создать условия, помочь встать на ноги крестьянскому хозяйству, обзавестись личным подворьем.

В аграрной отрасли, на селе много и других нерешенных вопросов, содержащих решение продовольственной проблемы в области. Мы обращаемся к инициативе и коммунистам строительных организаций в первоочередном порядке работы на объектах сельского хозяйства, пищевых предприятий, социального строительства села, определенные решениями Советов народных депутатов.

В большинстве случаев, на селе много и других нерешенных вопросов, содержащих решение продовольственной проблемы в области. Мы обращаемся к инициативе и коммунистам строительных организаций в первоочередном порядке работы на объектах сельского хозяйства, пищевых предприятий, социального строительства села, определенные решениями Советов народных депутатов.

По результатам тайного голосования отставка Р. А. Писадейкина не принята.

По результатам тайного голосования отставка Р. А. Писадейкина не принята.

По результатам тайного голосования отставка Р. А. Писадейкина не принята.

По результатам тайного голосования отставка Р. А. Писадейкина не принята.

В центре обновленческих процессов — первичная партийная организация

XXVIII съезд партии можно с полным основанием назвать съездом повышения роли первичных партийных организаций: сам делегатский корпус впервые формировался при непосред-

ственном участии коммунистов, но главное — и в принятии им решений четкого прослеживается мысль о том, что все усилия по формированию партии, вос-

становлению ее авторитета, освоению новых функций в обществе останутся лишь благими пожеланиями, если не будет решена главная задача — обеспечить энергичное включение каждой первичной партийной организации в современную ситуацию.

В предложенном делегатам проекте Программы действий сформулированы некоторые, на наш взгляд, наиболее важные задачи первичных партийных организаций в современных условиях. Хотелось бы подчеркнуть, что именно в первичных партиорганизациях должна в первую очередь быть реализована важнейшая функция партии — защита социальных интересов трудящихся.

Этим же целям должно служить и совершенствование структуры партийных организаций, и в частности создание территориальных партиорганизаций, поскольку именно по месту жительства зачастую не решены самые элементарные социальные вопросы. Известно, что такая работа ведется Томским райкомом КПСС, создавшим территориальные организации в поселках Светлом, Богашеве, Тимирязевском.

Каждый член партии должен быть уверен, что при необходимости его защитит не только закон, но и его партия. В том числе поможет в трудную минуту и рублем. А потребность в такой защите будет усиливаться в связи с переходом к рынку и утверждением многопартийности. В связи с этим надо идти по пути формирования фонда первичных партиорганизаций, создания программы социальной защиты всех нуждающихся членов партии, образования единого фронта поддержки малочисленных организаций. Но это может быть реализовано только в том случае, когда каждый член КПСС сам защищает честь и авторитет своей партии, активно борется за осуществление ее политической программы. Своей авторитет и авангардную роль партийные организации должны завоевывать не декларациями, а введением в жизнь, реалистическими предложениями и конкретной деятельностью по ее преобразованию. И самое главное действие — выработать конкретную и реальную перспективу развития трудового коллектива в условиях перехода к рыночным отношениям. Здесь началось возрождение первичек.

Одним из наших партиорганизаций своим бездействием дают оппонентам и критикам повод вновь и вновь ставить вопрос об удалении организаций КПСС с производства и из трудовых коллективов. XXVIII съезд высказался на этот счет достаточно ясно: партия остается с трудовыми коллективами. Мы придерживаемся такого же мнения. Однако, в самом деле, если партиорганизация сегодня ни на что не влияет, ни за что не отвечает, ни во что не вмешивается, никого не защищает, то разве не естественный вопрос: а зачем вообще она нужна на производстве, в трудовых коллективах?

Такие вопросы возникают, когда знакомится с деятельностью партиорганизаций совхозов «Степановский» и «Заря» Томского района, «Заветы Ильича» Бачурского района, тракторного завода и горбыльницы в г. Асино, Комсомольского лесхоза и целого ряда других.

